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Korunk bajai.
Korunk legalább nálunk Magyarország­

ban - veszedelmes lejtőre jutott. Szinte vé­
rünkbe ment át a nagyzás hóbortja a magán- 
és közélet összes ágaiban. Még ha tudnánk is, 
nem akarunk már természetesek lenni. E nagy­
zási mániáért, mint folyton és folyton terjedő 
modern betegségért, első sorban felelősek az 
anyák, mint gyermekeik nevelői; azután a 
család, az iskola, az irodalom, a társadalom 
és általában egész mesterkélt környezetünk. 
Szinte szédületes az a tátongó mélység, a 
melybe mi, modern emberek, fokozott és túl­
zott igényeinkkel és követelményeinkkel jutot­
tunk, s a melynek vége csak züllés és romlás 
lehet az egész vonalon.

Anyáink nagyzók saját gyermekeik képessé­
geinek megítélésében és bizonyos pályák diva­
tos megválasztásában. Onnan a sok összetűzés 
a szülők és a tanárok között. Azt hiszik, hogy 
nem a képesség vagy a szorgalom, hanem 
bizonyos társadalmi állás szükséges feltételek 
gyermekeik iskoláztatásánál. Azért oly nagy 
a feltűnően gyenge tanulók számának átlaga 
a közép- és természetesen felsőbb-iskolákban 
széles e hazában. A felületesség és a proletariá­
tus, meg aztán a sok kétes ekszisztenczia e ferde 
állapotoknak egészen természetes folyománya.

S a család? Abban sem természetesek az 
állapotok. Annak is nagyzók az igényei és köve­
telményei a szellemiekben és főleg az anyagiak­
ban egyaránt. Hiányzik abból a természetesség, 
egyszerűség, takarékosság. Családjaink valósá­
gos szalonok, a hol unatkoznak, ha nem ját­
szanak vagy zajosan nem mulatnak Komoly 
mulatságról vagy szellemi szórakozásról termé­
szetesen szó sincsen. Azért van annyi züllött 
családunk napjainkban. A sok családi dráma 
itt veszi eredetét.

S az irodalom? Az természetesen segítsé­
gére siet azoknak a romlott családi- és köz­
állapotoknak. Mai regény irodalmunk p. o. felü­
letes, sikamlós és gyakran minden komoly 
irányt és tartalmat nélkülöző. Hisz’ ma már 
Eötvöst, Keményt vagy Jókait sem szeretjük 
olvasni. A mai írónak megvan a mai napi­
közönsége. A század költője és írója helyére 
a heti-költő vagy -író lép. S aztán a komoly 
irodalmat napjainkban kiszorította a napisajtó, 
a melyet nagyrészben a sze ízáczió és a frázis 
éltet és táplál. Minden lapnak, főleg politikai­
nak, megvan a maga közönsége; s nem egy 
ember úgy esküszik a maga kedvelt és a 
szája-íze szerint beszélő lapjának nagyhangú 
és másokat lehazaárulózó vezérczikkére, mint 
az evangéliumra. Ma gyorsan élünk, gyorsan 
olvasunk, felületesen ítélünk, s épp azért köny- 
nyen is felejtünk.

De ferde, igaztalan, minmagunkat és máso­
kat ámító a mi társas érintkezésünk is, mely 
nélkülözi az őszinteséget és a bizalmat, mint

Az Eperjesi Széchenyi-körnek 
és az Eperjesi Kereskedők Társulatának 

hivatalos közlönye.

társas közéletünk épségének és egészségessé­
gének egyetlen alap- és létfeltételét. Szinte 
az illemhez s a jó tónushoz számítjuk azt, ha 
egymással szemben kerüljük a komoly termé­
szetességet és őszinteséget társas érintkezé­
seinkben. Egymásnak magasztalásában vagy 
leszólásában szinte túlliczitáljuk egymást a sze­
rint, a mint önös érdekeink kívánják. Alig van 
a szótárnak oly szava vagy jelzője, a melyet 
mindennapi érintkezéseinkben — az augurok 
módjára — egymással szemben ne használnánk.

S mennyi ferde felfogás uralkodik mai 
magán- és közéletünkben a műveltség fogalma 
körül.' E fogalom alatt értik közönségesen a 
sok tudományos ismeretnek rendezetlen anyag­
halmazát, a melynek pedig semmi köze a valódi 
műveltséghez. Műveltség az értelem, érzelem 
és akarat valódi kiművelésével azonos, a mely 
csakis a lelkitehetségek harmonikus összműkö- 
dése alapján épül föl. Ismerünk tanult, diplomás 
embereket, a kik művelteknek éppen nem mond­
hatók ; és kevésbbé tanultakat, a kiknek művelt­
sége jótékonyan hat környezetükre. Különösen 
nagy szerepet játszik a valódi műveltség dolgá­
ban az érzület tisztaságának s a jellem nemessé­
gének és szilárdságának gyökeres kiművelése; 
míg az értelem és a tudás egyoldalú kiművelésé­
ről találóan mondotta már a nagy apostol, hogy: 
«Rész szerint vagyon mibennünk az ismeret«.

S az vezet bennünket az iskolára. Abban 
is sok a félszegség, még több az uniformitás 
s annál kevesebb a nevelés s a pozitív ered­
mény. Mai diákunk el tudja mondani az év­
számokat; ismeri Hannibál harczait; elő tudja 
sorolni a babylóniaiaktól és asszyroktól kezdve 
le a szerbekig vagy bolgárokig a fejedelmek 
névsorát és uralkodásuk idejét; de saját hazája 
és népe földrajzát és történeteit s a keresztyén- 
ség történeti kifejlődését és mai állását már 
nem ismeri. Ennek a túlterheltségnek ellen­
súlyozására csakis a tananyag lehető korlátozása 
és rendszerezése szolgálhat, még pedig a fiúk­
nál épp úgy, mint a leányoknál, mert különben 
korlátozzuk a sok ismeretanyag közlésével az 
iskolának nevelői feladatát. Már pedig nevel­
nünk kell első sorban az ifjúságot a közoktatás­
ügy összes ágaiban, a népiskolától kezdve a 
középiskolán át föl az akadémiáig és az egye­
temig. Nem tépelődő és okoskodó filozófusokra, 
hanem jellemerős és valóban képzett férfiakra; 
s nem szalonképes s a lukszusban valósággal 
tobzódó bella donna-féle dámákra, hanem házias, 
családias és erkölcsös nőkre, meg főleg jó házi­
asszonyokra és anyákra van szüksége a mi 
korunknak. Le a kalappal azok előtt a régebbi 
és újabbi tanítóink és tanáraink előtt, a kik 
ilyeneket nevelnek s a valódi műveltség alap­
jait rakosgatják!

De nem folytatjuk tovább e szemelvénye­
ket, valóban szomorú tükörképeit erkölcsileg 
gyenge és sok tekintetben elpuhult modern 
korunknak, a melyekkel gyökeresen szakíta­
nunk kell mielőbb, ha ifjúságunk és népünk s
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ezzel hazánk szellemi és anyagi jólétét szolgálni 
akarjuk. Csak még néhány példát ízelítőül. Itt 
van a gyenge s szorgalom és tehetség nélküli 
tanuló vagy diák, ki terhére van önmagának, 
szüleinek és tanárainak. Ott van a tehetségtelen 
színész, mint valóságos komédiás; a pap, a ki 
kongruája mellett éhezik; az orvosok betegek, 
az ügyvéd telek nélkül; ott van a zugirász, a 
napidíjas, a reporter, a revolverzsurnaliszta, a 
költő, a kinek nincs kiadója, a drámaíró, kinek 
nincs színháza, a festő, a ki másolásból, a 
pianista, a ki lakodalmakból él, stb. stb.: mind­
mind tehetségtelen, szomorú alakok, a kik 
szerencsétlen szüleik vagy környezetük nagy­
zási hóbortjainak szánalomraméltó áldozatai, 
s a kik mások bűneiért bűnhődni és egész 
életükön át vezekelni kénytelenek.

E modern bajok lehető megszüntetésében 
vagy legalább is enyhítésében nagy feladat vár 
a jövőben a szülőkre, az iskolákra, a vallás­
felekezetekre s a társadalomra egyaránt. Ne 
soká késsünk e feladatok komoly és odaadó 
megoldásával, mert különben a mi mulasztá­
sunk keservesen megboszulja magát. Fel tehát 
a szent harezra, Isten, haza és népünk szent 
nevében mielőbb! Itt is áll az, hogy «Bis dat, 
qui cito dat!» Úgy legyen ! —/,•.

Az eperjesi villamos világításról.
Az emberben a konzervativizmus örökösen harczol 

a radikalizmussal. Az elmúlt intézményeket dicsérni, 
régi rendszereket visszasírni, a meglevőket állandóan 
ócsárolni, és a mellett folyton mindenben tökéletesebb 
és jobb újítás után kívánkozni: az ember ellenmondá- 
sos lelkületének egyik legkétségbevonhatatlanabb meg­
nyilvánulása. Az emberi alkotások mind gyarlók és 
tökéletlenek, ennek egyik oka talán abban is rejlik, 
hogy az emberek sokkal tökéletesebb kritikusok, mint 
alkotók, és a bíráló szellem mindig csak az alkotó 
szellem után kullog, s rendesen egy fejhoszszal elkésik.

Körülbelül ezek a gondolatok villantak agyunkba, 
midőn az Eperjesi Lapok február 16-iki számában a 
közönség köréből beküldött azt a panaszt olvastuk, 
hogy az eperjesi hiányos villamvilágításnak oka abban 
rejlik, hogy «az áram gyenge» A czikkíró szerint pedig 
ennek oka abban rejlik, hogy «a gépek a szükséges 
erősségű áramot szolgáltatni s a folyton fokozódó 
szükségletet ellátni képtelenek».

Ez a kitétel: «az áram gyenge», Eperjesen már 
majdnem szállóigévé lett. Bocsánatot kérünk tehát, 
hogy ezt a szállóigét leszállítjuk most az őt meg nem 
illető piedesztálról, és kereken kijelentjük, hogy ez az 
állítás valóságos fizikai lehetetlenség; mert gyenge áram, 
nem létező fogalom. Az elektromos áramot a fizikában 
két tényezőből képzeljük összetéve: feszültségből (po- 
tencziál) és áramerősségből; az egyik mint erőtényező, 
a másik mint ezen erő szállította fluidum képzelendő el. 
Az eperjesi elektromos-mű 13 éves fennállása óta állan­
dóan 1940 volt primár-áramot szolgáltat, melyet a 
transformatorok 105 volt sekundár-feszültségű árammá 
alakítanak át. Ma még túlfeszültséggel is dolgoznak, 
a mennyiben tényleg 107 volt sekundár-feszültséget 
állítanak elő.

Ez a feszültség ezen idő óta egyetlenegy erggel 
sem változott.

A másik tényező, az áramerősség, pedig csupán 
attól függ, mennyi lámpa, motor, vagy egyéb áram-
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fogyasztó készülék van a hálózathoz kapcsolva. A 
dynamók viszont éppen csak annyi áramot létesítenek, 
a mennyit a fogyasztás igényel, egyetlenegy dynnel 
sem többet, sem kevesebbet. E tekintetben a dyna­
mók egyike a legtökéletesebb gépeknek Egyszerűbben 
szólva: ha a hálózathoz pl. 200 drb 16-gyertyás izzó­
lámpa van kapcsolva, úgy 100 ampére-áramot állítanak 
elő; viszont, ha a lámpák száma 400, a dynamók ennek 
megfelelően, kétszerannyi áramot termelnek, vagyis 
200 ampère t.

A dynamógépek ugyan bizonyos határolt áram­
erősség szállítására vannak méretezve; elméletileg véve 
azonban, végtelen nagy áramerősséget képesek produ­
kálni. a mely állapotot közelítőleg akkor étik el, ha a 
dynamó két kapcsát rövidre zárjuk, midőn is a dynamó 
tekeicsei a túlnagy áramerősségtől elégnek. Ily üzem­
zavarok elő is adódnak, midőn a fővezetékben hasonló 
rövid záródás következik be, mely ellen a gépeket ólom­
biztosítékkal védjük Ily esetben a külső hálózattól 
eredő zavarokért — mint legutóbb is előfordult — az 
üzemvezető felelősségre nem vonható. A hiba felkere­
sése, a baj elhárítása, az üzemnek újból rendbe való 
hozatala, a legmegfeszítettebb munka mellett is .?(> per- 
czet igénybe vehet.

Viszatérve a dynamók igénybevételére, e szerint a 
dynamók szolgáltatta áramerősségnek határt csak a 
gép veszélyes meg melegedése szab

Az itteni központban 4 dynamó van, melyek 125 
ampère primär- és ennek megfelelőleg 2250 ampère 
sekundär-aramot képesek előállítani. A téli, legnagyobb 
megterhelés idején, este 6 órakor, az igénybevétel nem 
több max. 100 ampér primär- vagyis 1800 ampère 
sekundár-áramnál. Ennek pedig, 16-gyertyás lámpa­
egységekben fejezve ki a terhelést, 3600 lámpa felelne 
meg. Ha meggondoljuk, hogy az egész hálózathoz 
kapcsolt, összes lámpaszám nem több 5000-nél, a mely­
ből egyidejűleg csak legfeljebb 40 %, vagyis 2000 drb 
van bekapcsolva, úgy látható ebből, hogy a központi 
telep még távolról sem érte el azt a megterhelési ha­
tárt, a melyre még igénybevehető

Más kérdés azonban az, vájjon a vezetékhálózat 
elbirja-e ezt a terhelést ? A transformátorban előállított 
107 volt feszültség a hálózatban annál nagyobb vesz­
teséget szenved, minél nagyobb áramerősségre van a 
hálózat igénybe véve. így az esti, legnagyobb meg­
terhelés idején a feszültségveszteség a legszélsőbb peri­
fériákon legfeljebb 10—12 volt, úgy, hogy ott a hálózat­
ban csak 95 volt feszültség uralkodik.

A hálózat eredetileg a Ganz-gyár részéről 1800 drb, 
egyszerre égő, 16 gyertyafényerejű lámpára volt mére­
tezve; és garantálta, hogy ezen, egyidejűleg égő lámpák 
száma 2800 darabig fokozható, a melynek 7000 drb, 
a hálózathoz kapcsolt lámpa felelne meg. Ezt a maximu­
mot pedig a hozzákapcsolt lámpaszám még el nem érte.

Hogy azonban helyenként, még a belterületen is, 
a feszültség 100 volton alul marad : annak oka abban 
keresendő, hogy a hálózat egyenlőtlenül van megter­
helve. Ezen a bajon a vállalat mielőbb segíteni fog a 
terhelés egyenletesebb elosztásával és a vezetéknek 
helyenként erősebbre való kicserélésével

Azon a bajon, hogy helylyel-közzel csak 95 voit a 
feszültség, úgy segített ideiglenesen a vezetőség, hogy 
95 voltos lámpákat bocsát a fogyasztók rendelkezésére, 
a melyek a lámpán feltüntetett teljes fényerősséget 
tényleg szolgáltatják is a nélkül, hogy ezzel több watt­
fogyasztás járna; mert hiszen az árammérő ekkor csak 
a 95 voltos fogyasztást méri Hogy a feszültség 107 volt­
ról 95 voltra csökkent, ezt a veszteséget csak a társaság 
bánja ; a fogyasztóra nézve teljesen közönbös, vájjon 
mily feszültségű lámpákkal világít. A lényeges csak az, 
hogy megkapja minden veszteség nélkül a szükséges 
fényerősséget.

Ha már most ismeretes lesz az egész vezetékháló­
zatban a terhelés, valamint a feszültség a különböző 
megterhelési pontokban, erre nézve a fogyasztók kellő 
felvilágosítást fognak nyerni, úgy, hogy módjukban 
lesz oly feszültségű lámpákat beszerezni, a milyent e az 
illető helyen éppen szükségük lesz. Mert kétségtelen, 
hogy 100, vagy pláne 105 voltra méretezett lámpa 
95 volt mellett nem adhatja ki a megállapított fény 
erősségét.

Ez a baj azonban csak szórványosan fordul elő.
A társaság, teljes tudatában annak, hogy a he­

lyenként már gyengének bizonyult vezetékben előálló 
feszültségveszteség egyedül csak az ő megkárosítását 
vonja maga után, — saját jól felfogott érdekében szük­
ségesnek találja a vezetékhálózat megterhelését újabb 
transformatorok bekapcsolásával egyenletesebbé tenni 
és a vezetéket ott, hol arra szükség fog felmerülni, 
megerősíteni.

A fogyasztók viszont helyesen járnak el, ha pasa­
saikkal az üzemvezetőséghez közvetlenül fordulnak,
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a hol esetleges helyi hibák kiküszöbölésében szívesen 
szolgálatukra állanak.

Hogy a lámpák állítólag rosszul világítanak, ez a, 
nem egészen jogosult panasz más körülményben leli 
magyarázatát.

A közönséges szénszál-lámpa, a melyet 26 évi 
létezése óta semmiféle más lámpa a gyakorlatból. ki 
szorítani nem birt, már-már agóniában szenved.

A világ minden elektrotechnikusa 20 év óta azon 
dolgozik, hogy ezt a rossz oekonomiájú és csúnya, 
sárgafényű lámpát, mely gyertyánként 3*/s wattot 
fogyaszt, új, jobb oekonomiájú lámpával helyettesítse. 
S csakugyan, az új lámpák gombamódra támadtak, 
majd le is tűntek, mert nem bírták a szénszál-lámpa 
egyszerűségét felülmúlni.

Ezen rengeteg sok új lámpa közül csak néhány 
birt a gyakorlatba átmenni; mint a Nernst, a tantal, 
az osmium. a galvanikus úton fémmel bevont szén­
lámpa, végül a wolfram-fémlámpa

Ezen utóbbi lámpánál mindenesetre már a helyes 
úton járnak, ez gyertyánként csak egy wattot fogyaszt, 
egyetlen baja még, hogy szála rideg és igen törékeny.

A szénszál-lámpa élettartama legfeljebb 5—600 
égési óra; de akkor is már 30 —40%-kal kisebb fény­
erősséget szolgáltat. A szén ugyanis a 2200° tempera­
túrában elpárolog és az üveg falára lerakódik; ilyké- 
pen a szál vékonyabb lesz és másrészt a megbámuló 
üveg a fényerősségből sokat elvon Ezért az ily lám­
pákat már 300 égési óra után cserélni kell.

Az izzólámpák helyes használatára és az új wolfram­
lámpák oekonomiájára legközelebbi czikkünkben fogunk 
kiterjeszkedni.

Stark Zsigmond, 
oki. gépészmérnök.

EPERJESI SZÉCHENYI KOR.

A Szabatl -I A ceum február Zd ikán^ 
vasárnap d u. 5 órakor a Vármegyeház nagytermében 
második előadását rendezi. Előadást tart Jónás 
János a bankjegyekről. Belépődíj az egyes előadásokra 
30 fillér, a Kör tagjainak 20 fillér, főiskolai hallgatók­
nak 10 fillér.

Zeneestély. Február 19 ikén volt az utolsó­
előtti zeneestély, melyet Rorsody Károly koll. főgimn. 
tanár rendezett. Az estély műsora gazdag és változatos 
volt. Nagy fáradsággal, sok utánjárással rendezte ezen 
estélyt, de a fényes siker, melyet a műsor minden 
egyes számával aratott, méltán teljes megelégedésére 
szolgálhat. A közönség, mely ez alkalommal még a 
rendesnél is nagyobb számban jelent meg, a legna­
gyobb gyönyörűséggel s élvezettel hallgatta végig a 
hosszú, de minden ízében sikerült hangverseny minden 
egyes pontját.

A zeneestély műsorának a következő számai voltak: 
1. Nyitány a «Mignon > ez. operához, Thomas A.-tól. 
Előadta a cs. és kir. 67. sz. gyalogezred zenekara, Kohout 
Lipót karmester vezetése mellett — 2. Gaál Ferencz: 
Balatoni nóták. Előadta a Kassai Zenekedvelők Dal­
egylete, Simkó Gusztáv egyleti karnagy vezetése mellett. 
— 3 tf) Wagner: Wolfram versenydala a «Tannhauset» 
ez. operából; Z>) Nemeshegyi: <Már késő»; c) Nemes­
hegyi «Búcsúzás». Énekelte Rónay Ödön, zongorán 
kisérte Küldi Soma. — 4. Mendelssohn: Capriccio 
brillant. (H-moll) Zongorán előadta Soós Irén — 5. a) 
Selm Palmgren : Finn bölcsődal; Z>) Selm Palmgren: 
«Tengerész a szénégetők közt» Előadta a Kassai Zene­
kedvelők Dalegylete, Simkó Gusztáv egyleti karnagy 
vezetése mellett. — 6. «Férjhez menjek?» Víg magán­
jelenet. Előadta Rehczky Bözsike — 7. ű) Löwe: «Tóm 
dér Reimer»; b\ Löwe: «Heinrich dér Vogler» ; c} Schu­
mann : Provencalisches Lied. Énekelte Rónay Ödön, 
zongorán kisérte Küldi Soma. — 8. Lányi Ernő: «Rég 
veri már a magyart a teremtő». Előadta a Kassai Zene­
kedvelők Dalegylete, Simkó Gusztáv egyleti karnagy 
vezetése mellett. — 9. Ábránd a «Lohengrin» ez. operá­
ból, Wagner R.-tól. Előadta a cs. és kir. 67. sz. gy -ezred 
zenekara, Kohout Lipót karmester vezetése mellett.

A katonazenekar ez alkalommal is tökéletes játék­
kal gyönyörködtette a közönséget. Kohout Lipót igazi 
művésziélek, mert minden szempillantása, ütenyezésé- 
nek minden mozzanata nemcsak a darab tehnikai kivi­
telét, hanem annak eszmei s érzelmi tartalmának emelé­
sét is czélozza. Ez előadott darabba beleönti a maga 
lelkét s az ő egyéniségének, az ő lelkének a megnyilat­
kozását látjuk abban.

Rónay Ödön szebbnél-szebb dalok eléneklésével 
szerzett hallgatóinak nagy élvezetet. Két ízben lépett 
a közönség elé s mind a két alkalommal magával 
ragadta hallgatóit. Gyönyörű bariton hangjával hol a 
dallamban megnyilatkozó erőt, hol mélabús hangulatot, 
majd örömöt, jókedvet juttatott kifejezésre. Énekét,
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mely tetszéssel találkozott a közönségnél, Küldi Soma 
ismert tudásával, finom érzékével igen sikerültén kisérte.

•Wr Irén Mendelssohn-nak igen nehéz s igen szép 
darabját játszotta. Technikája, melyiyel a legfrappánsabb 
részeket is tökéletes tudással játszotta, csodálatosan 
fejlett ; de különben is egész szivét és lelkét beleöntötte 
előadott darabjába, ily módon is életet adva a sablonos 
ritmikával egymásután következő kottáknak. Élvezettel 
s igaz gyönyörűséggel hallgattuk játékának minden­
egyes részét, mely a közönség körében is teljes tetszés­
sel találkozott.

Az estélynek egyik legsikerültebb pontjaként 
Reliczky Bözsike (Rimaszombatból) előadása szerepelt. 
Megjelenése oly kedves és bájos volt, hogy a közönség 
tapsaival előlegezte azon nagy bizalmat és szeretetet, 
melyet szereplése folyamán méltán meg is érdemelt 
llosvay Hugónak * Férjhez menjek-e.-'» ez víg magán­
jelenetét adta elő igen sikerült s mindenkit megnevettető, 
kedveshangú s jó modorú előadásban. Ritka tehetsége 
van, melyiyel a legkényesebb ízlésű közönség igényeit 
is teljes mértékben kielégíteni képes. Minden szava, 
mely úgy hangzott, mint a tiszta arany csengése, minden 
mozdulata, taglejtése, arczkifejezése, mely sohasem 
erőltetett, hanem mindig természetes volt, varázsszerűen 
hatottak közönségünkre. Magáról az előadásról csak 
annyit, hogy többet még hivatásos művésznőtől sem 
várhatunk A közönség folytonos és lelkes hívására 
szép magyar dal eléneklésével és zongorán való kíséré­
sével kedveskedett hallgatóinak.

A «Kassai Zenekedvelők Dalegylete», SimkóGusztáv 
karnagy vezetése mellett, több darabot adott elő. Szerep­
lésükről csakis elismerőleg nyilatkozhatunk, mert kétség­
telen tény, hogy ezzel önmaguknak szép nevet, egyle­
tüknek dicsőséget szereztek, az eperjesi közönséget 
pedig igazi műélvezetet nyújtó előadásban részesítették. 
Egyszersmind fényes tanújelét adták annak, hogy egyet­
értéssel, közös akarattal rövid idő alatt is mily szép 
eredményt lehet elérni. (Novemberben alakultak meg.) 
Elismerésre méltó azon pontos, összhangzatos, minden 
ízében sikerült előadás, melyiyel bennünket megleptek. 
Őszinte kívánságunk, hogy ezen az úton haladva, zászló­
juknak, mely alá a művészet jelszava al tt tömörültek, 
mennél nagyobb tiszteletet, dicsőséget szerezzenek. 
Vendégszereplésükéit Körünk hálás köszönetét ez úton 
is fogadják ! ______

Pt'anczia estély. A Kör idegen-nyelvi 
és irodalmi szak választmánya ez idénybeli tizenegyedik 
háziestélyét február 18-ikán tartotta. Ezen egyik tag 
bemutatta a dr. Theisz Gyula féle «Franczia magyar 
szótár »t, mely az ilynemű magyar segédkönyvek közt 
a legjobbnak tartható; továbbá ugyanezen szerzőnek 
franczia nyelven írt irodalomtörténetét, s ebből felolvasta 
Pierre Loti életrajzát és a «L’épousée du naufragé» 
(A hajótörött menyasszonya) czímű elbeszélését. Ugyan­
ezen tag a Párisban megjelenő «Les Documents du 
Progrès» (A haladás bizonyítékai) czímű folyóiiatnak 
februári számát közölte. Másik tag Émile Souvestre- 
nek novella-kötetét mutatta be s ebből többen az «Un 
intérieur de diligence» (A gyorskocsi belseje) czímű 
elbeszélést felolvasták Ezenkívül a tagok a párisi 
L’ Illustration czímű hetilapnak legújabb számát meg­
tekintették. A tagok közt franczia nyelven élénk beszél­
getés is folyt le. Jelenvolt hölgyek : Holénia Béláné, 
Jónás Jánosné, Ludmann Paula, Mangésius Mariska, 
Párkányi Gyuláné, dr. Tóth Sándorné, Tóth Mimi A 
legközelebbi háziestély február 25 ikén, kedden, d u. 
6 órakor lesz. Tárgyai : angol társalgás és felolvasások.

Szabad-I^yceum. Február 16 ikán 
nagyszámú, előkelő, túlnyomóan férfiakból álló közön­
ség, társadalmunk szine-java előtt tartotta meg a Szabad- 
Lyceum első előadását. Az irodalmi szakválaszfmány 
habozva határozta el magát a Szabad-Lyceum szerve­
zésére : nem volt benne biztos, hogy a közönség részé­
ről elegendő pártolásban részesül-e ez a közhasznú, 
hézagpótló intézmény, különösen azért, mert a Szabad- 
Lyceum fentartása lényeges anyagi áldozatokkal jár 
és a Kör ezidő szerint ezt a költséget nem bírván, az 
előadások látogatásáért belépődíjat is kénytelen szedni. 
E mostani sorozat csak próba; ennek eredményétől 
függ : fentartható-e ez az intézmény. Örömmel jelent­
hetjük, hogy az első előadás iránt tapasztalt érdeklődés 
és azoknak nagy száma, kik az előadásokra jegyet 
váltottak, még a legvérmesebb reményeket is fölül­
múlta. A prób i sikerűit s művelt közönségünk fényes 
bizonyságot tett arról, hogy van érzéke szellemi szük­
ségletei iránt s ezeknek kielégítéséért áldozatoktól sem 
riad vissza. Ki kell azonban emelnünk azt is, hogy ez 
az első előadás minden tekintetben megfelelt a várako­
zásoknak s az irodalmi szakválasztmány helyes érzéké­
ről tett tanúságot, hogy az első előadásokra, a Szabad- 
Lyceum megnyitására, Jónás János nyug, felsőkeres 
kedelmi iskolai igazgatót nyelte meg, ki egész lelkese-
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dését. s^leskörű és alapos tudását s a szabad-tanítás 
terén szerzett tapasztalatait harczba vitte.

Bevezetéski, en a Szabad-Lyceum czéljával ismer­
tette meg a közönséget. A minden téren tapasztalható 
munkamegosztás magával hozza, hogy még a leg­
műveltebb ember sem lehet egyaránt járatos az isme­
reteknek minden ágában. A szabad-tanítás arra törek­
szik tehát, hogy mindazokat a nagy kérdéseket, melye­
ket a gyakorlati élet felszínre vet, melyekről sokat 
hallunk, sőt beszélünk is, legalább alapvető elemeikben 
megismertesse a közönséggel. Jónás is olyan tárgyat 
kei esett, mely alkalomszerű s melynek alapos kifejtésé­
vel a közönségnek nagy szolgálatot tehet. Közgazdasági 
életünk minden ágában nagy szerepet játszik a bank- 
kerdés s noha alig van valaki, a kinek bankokkal dolga 
ne volna, mégis nagyon sokan vannak, kik szinte 
semmit sem tudnak a bankokról s arról a nagy hatásról, 
melyet a bankok közgazdaságunk minden területén 
gyakorolnak Jónás óvakodott a szakember túlzásaitól, 
csak az alapvető elemekre vetette a súlyt, kerülte a 
tisztán szakférfiút érdeklő részletkérdéseket, hogy a 
közönség annál tisztább fogalmat alkosson magának 
a bankokról. Tárgyát történeti alapon fejtegette. Elő­
adta, hogy a fejlődő közgazdasági élet miképpen terem­
tette meg a pénzt s tette az aranyat olyan árúczikké, 
melyen mindenki legkönnyebben szerezhette meg szük­
ségleteit s lég önnyebben adott túl azon a fölöslegen, 
a mit maga termelt. A pénznek sokfélesége tetemtette 
meg a pénzváltók rendjét, mely eleinte csak a pénz 
beváltásával foglalkozott; későbben bizonyos díjért 
^letéteket» fogadott el megőrzésre; még későbben pedig 
'betéteket* is elfogadott, melyek az előbbiektől abban 
különböztek, hogy nem a «maguk valóságában» adattak 
vissza, hanem a pénzváltók üzleteikre felhasználtak s 
az így szerzett nyereséget a betevőkkel megosztották. 
Így lett a pénzváltóknak eleinte nagyon szűkkörű üzlete 
bankká, mely együtt fejlődött a közgazdasági élettel. 
Ezután isméi tette a bankoknak a közönséghez való viszo­
nyát s egymással való összeköttetését. A bankjegyek 
eredete és rendeltetése lesz a második előadás tárgya.

Jánosról mindenki tudja, hogy ebben a tárgy­
ban elsőrendű szakember. Mostani előadásával azt is 
bebizonyította, hogy olyan előadó, ki párját ritkítja 
Csodálatos éleslátással emelte ki elkalandozásra nagy 
mértékben alkalmat adó tárgyának lényegét; sohasem 
tévesztette el czélját, s mindenről alapos felvilágosítást 
adott. Nagy nyugalom jellemezte előadását, melylyel 
mindig ura maradt magának és a közönségnek. Gondo­
latainak kristálytiszta formát adott. Nagyon kevesen 
vannak, kik oly szabatosan tudnak írni, mint ő beszelni. 
Közönsége hálás is volt iránta, lelkesedve ünnepelte őt 
előadása végén és sajnálta, hogy az előadásra kitűzött 
óra már letelt. Mindenki megelégedetten távozott el a 
vármegyeház nagyterméből, hasznosan és kellemesen 
eltöltött óra emlékével.

Xéjiszerü felolvasás. A Kör 
febr 16-ikán, vasárnap tartotta ötödik népszerű, ismeret­
terjesztő előadását. A felolvasás tárgya a * Kuruczok* 
voltak. A szöveget dr. Csuday Jenő és dr. Létmányi 
Nándor budapesti főgimn. tanárok írták. A felolvasás 
a 30 éves háború utáni időket rajzolja, a mikor a 
Habsburgok a hosszú háborúnak veszteségeit Magyar­
ország bekebelezésével pótolni akarták. Ennek azonban 
elleneszegül a magyar, fegyvert fog alkotmánya védel­
mére, és e nemzeti küzdelemben alkotmányunk védői: 
a kuruczok, igen népszerűekké váltak A felolvasás a 
kuiuczok küzdelmeit adja elő, melyek e védelmi harcz 
legfényesebb csillagának, II. Rákóczi Ferencznek letűné­
sével véget értek. A szöveget Fór ős s Sándor koll. főgimn. 
tanár olvasta fel. A felolvasást megelőzőleg Kai páti 
János ev. theol. akad hallgató Bajza József «Apotheozis* 
czímű hazafias költeményét igen szépen előadta.

A legközelebbi előadáson — márczius 8-ikan — 
* Szabadságharczunk» lesz a felolvasás tárgya.

A kisszebcni-vidéki választ­
mány estélye. Ez a választmány február hó 
16-ikán tartotta második estélyét. Elsőnek Holczinger 
Imre elnök a görög mithologiából érdekes felolvasást 
tartott. Utána Foor Sándor gimn. tanár Reviczky egyik 
szatirikus, a inai kornak hitetlenségét s pénz utáni 
sóvárgását élénk színekkel rajzoló költeményét, a költe­
mény szellemét, irányzatát hűen visszatükröztető, min-

____ _______ eperjesi lapók

den túlzást kerülő hanghordozással elszavalta. Utána 
Misik Antal gimn. tanár szabadelőadása következett «A 
villamosság köréből». Egyszerű kísérletekkel bemutatta 
a villamosságot; a végén pedig a légköri villamosság­
ról beszélt ügyesen. Befejezésül Serényt Mariska szép 
zongorajátékában gyönyörködött a közönség

Szabad-Lyceum. A Szabad-Lyceum 
első sorozatában előadást tartanak :
1. Jónás János ; a bankókról, bankjegyekről és bank­

politikái ol febr. 23. és márczius 1-jén, vasárnap 
d. u. 5—6-ig.
Dr • Mihály’: gr. Széchenyi Istvánról márczius
o., 15. es 22-ikén, vasárnap d. u. 5—6-ig.

hírek.
Berzeviczy Albert újabb 

munkája Dr. Berzeviczy Albert, a Magyar 
Tudományos-Akadémia elnöke, «a legnagyobb ma- 
gyar»-ról: gr. Széchenyi Istvánról kitűnő monográfiát 
írt. Ez a «Magyar Könyvtár» legújabb sorozatát nyitja 
meg. Ebből egyszersmind meggyőződhetünk, hogy 
Berzeviczy mily szeretettel foglalkozik a nagy Széchenyi 
jelemének és politikai szereplésének rajzával, valamint 
sokfelé kiható működésének minden szálával.

Berendelés. A pénzügyminiszter 
Pintér Lajos eperjesi pénzügyőri szemlészt a márczius 
1-jen kezdődő budapesti pénzügyőri - biztosi szaktan­
folyamra berendelte.

— Áthelyezések. A pénzügyminisztérium 
a pénzügyőri-biztosi vizsgát tett szemlészek közül König 
Sándort Eperjesről Mezőkövesdre, Demény Károlyt 
pedig Budapestről Eperjesre áthelyezte.

Búrsúlakoniít, Csintalan Mihály 
epeijesi káplánnak plébánossá történt kineveztetése 
alkalmából eperjesi barátai a Rákóczi-körben tiszteletére 
febr. 17-ikén búcsú-vacsörát rendeztek. Zaborovszky 
Béla prépost-plébános a Katholikus-kör, Berzeviczy Elek 
a vármegye, Wick Béla a tanári-kar és Brestyenszky 
György a legényegylet nevében köszöntötték fel távozó 
barátjukat. Ezekre Csintalan szívből jövő köszönetét 
mondott. A nagyszámú társaság a késő órákig maradt 
együtt mindvégig lelkes hangulatban. A vacsorán 70 en 
vettek részt.

Halálozások. Sauter Pál nyomdatulaj- 
dorios és lapszerkesztő febr. 14-ikén, életének 68-ik évé­
ben Késmárkon elhúnyt. Temetése az ottani evang. 
sírkertben febr. 16-ikán volt.

Geffert Menyhért, Bártfa sz. kir. városnak nyug, 
rendőrkapitánya, febr. 16-ikán meghalt.

nöcgylcti búi. A Sárosvármegyei 
Jótékony Nőegylet márczius 2-iki báljára a rendezőség 
már minden előkészületet megtett s a jelekből ítélve, 
ez a bál még azokat a fokozott várakozásokat is messze 
felül fogja múlni, a melyeket vele szemben támaszta­
nak. Az elnökséghez küldött értesítések szerint a hölgyek 
jórésze empire-jelmezben jelen meg. Bájos és elragadó 
kép lesz az, a mikor az empire jelmezeknek ez a sokasága 
a teremben látható lesz. Megállapodott mar a rendező­
ség abban is, hogy a mulatságot az a várostrom nyitja 
meg, a melyről múlt számunkban már említést tettünk, 
A terem egyik felében lovagvárat állítanak fel, a melyet 
a hölgyek megszállva tartanak s a melyből a vár közelé­
ben tartózkodó fiatalságra hópehelylyel töltött papiros­
bombákat dobnak. Ekkor megindul a vár ostroma. A 
zenekar harczi zajt és ágyúdörgést utánzó darabokat 
játszik, miközben a várat ostromló fiatalság a várra 
valóságos kartács- és bomba-záport zúdít. Majd utolsó 
erős tüzelés után, a Rákóczi-mduló gyújtó hangjai mellett, 
rohamot intéz ellene, s bezúzva a várkaput, a várat 
elfoglalja, s a foglyul ejtett hölgyekkel az ostrom csárdás 
megkezdődik. A bálbizottság fölkérte már azokat a 
hölgyeket is, a kik szívesek voltak a bálon a jótékony- 
czélú elárúsítást magukra vállalni A ezukrászdában Őrnts 
Sándor né és Kakúsz Irma lesznek, a pezsgőt az egyik 
sátorban dr. br. Ghillány Lászlóné, dr. Miiller Bertalanné 
és Fakor Vilmosné, a másik sátorban Bánó Aladárné, 
dr. Dobay Józsefné és Martényi Ferenczné, a teát pedig 
Egerei Ferenczné és Uhlank Mátyásné árúsítják. És 
mindennek a lelke, intézője a nőegyletnek fáradhatatlan 
elnöke: Kosch Árpádné. Szinte hihetetlen, hogy az ő 
körültekintő gondossága mi mindenre ki nem terjed.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofúlozis, Influenza
aUeB »rtnifl— Inár éa orvos által upoata ajánlva.

V. laffaau-U Racha A Ca. Basel (MJ*
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Buzdít, lelkesít, fárad s mindent csak azokért a szegény, 
elhagyatott árvagyermekekért, a kiket a nőegylet gondo­
zásába vett. Mi hiszszük, hogy nem is fárad hiába.

-emlékünnejjély.
Az eperjesi ág. h. ev. egyházker. koll. főgimnázium 
Magyar Társasága, dal- és zeneköre 1908. márczius 
1-jén, vasárnap d. e. 11 órakor, a Kollégium nagy­
termében, Kisfaludy Károly emlékére ünnepélyt rendez.

— Eperjesi műkedvelő 
Ko.ssú.11. A vasárnap, február 16-ikán, Kassán 
a Schalkház-szálloda nagytermében megtartott Vl-ik 
társadalmi zsúron lbranyi Hanna, az eperjesi közönség­
nek művészi előadása révén kedvelt tagja is föllépett 
s harkas Imrének «A vén czigány» és «Bálban» czímű 
költeményeit nagy hatással szavalta.

Ej ezóg1. Az eperjesi törvényszék az «Első 
eperjesi körkemencze-téglagyár Hercz és Fuchs» ezéget 
a társas - ezégek jegyzékébe bevezette. Tulajdonosai: 
Hercz Ernő és Fuchs Adolf.

— Estély a, Rálcöczi Katii. 
Körben- Az idei farsang krónikájában a leg­
jobban sikerült mulatságok sorábatj foglal helyet a 
Rákóczi Körnek február 16-ikán megtartott estélye. 
Mutatja ezt azon körülmény, hogy az összes jegyek 
elfogytak és a nagytermet több száz főnyi közönség 
zsúfolásig megtöltötte. A műsor olyan volt, a mely 
valóban kedves élvezetet szerzett. Első számul Róják 
Nándor és József zongorakettőse szerepelt igen
nehéz és valóban művésziesen szép darabbal, Sztojovszky 
Symph. Rapsodíájával. A szereplők, a kiknek úgy zenei 
tudását, mint művészi játékát jól ismeri a közönség, 
ezúttal valósággal brillíroztak egyöntetű és szép játé­
kukkal. Második szám gyanánt Polányi Jenő bravúrosan 
játszott magyar dalokat czigányzene-kisérettel, és nagy 
tetszésben részesült. Szűnni nem akaró tapssal jutal­
mazta a közönség Leufter Mariskának, Hirsckmann 
Ferencz gondos és szép zongorakisérete mellett elő­
adott két műdalát. Az iskolázott, szépen csengő, lágy 
hangú énekesnőnek még sok ráadással is kellett a 
közönség tetszésének eleget tennie. Ezután Halkovus 
József Inczédy L. «Nővér» czímű költeményét szavalta. 
A nehéz feladatot igazán sikerrel oldotta meg. Rokon­
szenves megjelenése és ügyes, gondos előadási modora 
méltán kiérdemelték a közönség tapsait. Ezt követte 
dr. Dobay Józsefnek és Barkas Nándornak zongorán, 
négykézre előadott játéka. Szebbnél szebb magyar 
nótákat játszottak tűzzel és lelkesedéssel. A műsor 
hatodik pontján Beliczky Kálmán humoros magán­
beszéde volt A pompás mimikával kisért, s ügyesen 
előadott tréfás szavalat hangos derültséget keltett. 
Befejezésül a köri dalárda szerepelt, helyesebben: jeles­
kedett gyönyörű darabbal: Sztojanovics «Szerenád»- 
jával. A darab szóló-részleteit Kaldy Imre énekelte, 
melegen csengő, szép tenor-bariton hangján, a dalár­
dának egybevágó és szépen sikerült kíséretével. A bájos 
dal s főként az érzéssel énekelt szóló-részek, annyira 
tetszettek a közönségnek, hogy bár utolsó száma volt 
a hosszú műsornak, megújrázta és hatalmas tapssal 
jutalmazta. A hangverseny után tánezra perdült a közön­
ség. Az első négyesben mintegy 100—120 pár vett 
részt. A táncz világos reggelig tartott. Éjféltájt a dalárda 
nyolez fiatal tagja, kínaiaknak maszkírozva, tréfás kínai 
szerenáddal és komikus zenejátékkal lepte meg a közön­
séget, óriási derültséget és kaczagást keltőén. Meg­
jegyezzük, hogy a Kör termeit most már minden nagy­
szabású estélyre teljesen alkalmasokká tette és az eddigi 
hiányokat pótolta. Az estély rendezése, valamint a 
pompásan sikerült mulatság főként Elek
rendező-bizottsági elnöknek és dr. Baan Achill titkár­
nak érdeme (Jj E.)

— Nitvünnejjck. Bano Aladárt, Sáros­
vármegye főjegyzőjét és Krayzell Aladár polgármes­
tert febr. 20-iki névnapjuk alkalmából tisztelőik és ba­
rátaik közül számosán fölkeresték és jókivánataikat 
nekik kifejezték.

— Helolvrasó-estély el keres­
kedők társulatában. Az Eperjesi Keres­
kedők Társulata febr. 15-ikén igen sikerült estélyt ren­
dezett. Ennek fénypontja dr Flórian Károly jogaka­
démiai tanárnak «a sztrájk»-ról tartott szabad-előadása 
volt. Dr. Flórián Károly, a ki a szocziologiával behatóan 
foglalkozik, igen érdekesen adta elő a sztrájk eredetét
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és fejlődését; majd kifejtette a sztrájk és a munkás­
szervezetek czélját és létjogosultságát; végül statisztikai 
adatokkal kimutatta, hogy éppen az erős munkásszerve­
zetek a legjobb biztosítékai annak, mikép a sztrájkok 
által elérni kivánt czélok lehetőleg békés megoldást 
nyerjenek A nagyszámú hallgatóság feszült figyelem­
mel hallgatta a tanulságos és mindvégig érdekes előadást 
s lelkes éljenzéssel és tapssal jutalmazta a kedvelt előadót 
— Az eddigi szokástól eltérően, a hallgatóság két kedves 
zeneszámban is gyönyörködhetett, a mennyiben a fel­
olvasást megelőzően az Eperjesi Dalegylet. Kapy Gyula 
vezetése alatt, Ponori Thewrewk Emilnek < Ki a gonddal > 
ez dalát összhangzó előadásban és kiváló sikeirel elő­
adta; a végén pedig Guderna Béla Hubaynak «Cremonai 
hegedűs »-ét játszotta hegedűn szabatosan, Molnár 
Ignácz pedig gordonkán ügyesen kisérte Az előadás 
után még sokan együttmaradtak a kör helyiségeiben, 
de túlnyomóan a vendégek sorából, a mi arra enged 
következtetni, hogy kereskedőinknél, sajnos, a testületi 
szellem még nem elég erős.

— I gvizsíig'. Ha ismerőse, barátja megkínálja 
egy pohár sörrel, tüstént meglátja a külömbséget a 
Bohrandt eperjesi czégnél vásárolt e>edeti töltésű Dréher- 
sör és a másutt vásárolt sör között. És az összehason­
lítás feltétlenül a Bohrandt J. V. ezég előnyére fog 
kiütni. Minden t. olvasónknak, mindig rendelkezésére 
áll a nevezett ezég.

— Tál Altatott az evang. nőegyleti tea­
estélyen a jobboldali karzaton egy fehérselyem shawl, 
a Széchenyi-kör febr. 19 iki zeneestélyén pedig ugyan­
csak a jobboldali karzaton egy karmantyú. Tulajdo­
nosaik átvehetik ezen tárgyakat a Kaszinó főszolgájánál.

— Az Eperjesi Kerületi Munkásbizto-
Siitó F’éiiztái' igazgatósága február hó 20-ikán 
Sziklai Henrik elnöklete alatt látogatott ülést tar­
tott Az előterjesztett elnöki jelentésből tudomásul 
vette az igazgatóság, hogj' Hoffmann Antal pénztáros, 
a kit — mint megírtuk — az Iglói Kerületi Munkás­
biztosító Pénztárhoz választottak volt meg, február hó 
4-ikével itteni állásától megvált. Beszámolt az elnöki 
jelentés a pénztár január havi pénzforgalmától is, mely 
11,751 kor. 20 fill. bevételt, 3884 kor 62 fill. kiadást 
és 7866 kor. 50 fill. pénztári maradványt tüntet fel. 
A pénztári maradványból 4971 kor. 30 fill. a feloszlott 
nagysárosi műmalmi betegsegélyző-pénztár vagyon­
tömegét illeti. — Tárgyalta az igazgatóság Guzik József 
balázsvágási munkás baiesetkártalanitási ügyét. Nevezett 
ugyanis üzemi-baleset folytán jobbkezének hüvely k- 
újját elvesztette és ezért az 1907 :XIX. t.-cz 70 § ának
2 pontja alapján a balesetet követő tizennegyedik 
héttől kezdve részleges munkaképtelensége követkéz 
tében járadékra van igénye. Az igazgatóság az orvosi 
vélemények alapján, melyek a munkaképesség csökke­
nését 30° 0-ban állapították meg, a törvény 88-ik §-a 
értelmében megállapította és folyósította az időleges 
jatadekot és pedig a /0. J; rendelkezéseinek figyelembe 
vételével éi'z /5< kor. 68 fill.nyi összegben. Az így meg­
állapított járadékról a pénztár az országos pénztál igaz­
gatóságának azonnal jelentést tett, hogy ez az állandó 
járadékot megállapíthassa és folyóvá tehesse. Az 
1907 : XIX. t.-cz. 11. §-a szerint a fizetés vagy bér helyett 
egészben vagy részben kapott élelmezés a fizetendő 
jái ulék nagyságának megállapításánál szintén figyelembe 
jön Azért ennek egyenértékét az alapszabályokban kell 
megállapítani. Miután azonban új alapszabályok még 
nincsenek, azért ebben a kérdésben az igazgatóságnak 
kellett határoznia, mely az ipartestületek véleményének 
meghallgatásával az élelmezés egyenértékét Eperjesen, 
Bárt fán és Kisszebenben napi / kor. 20 fill.-ben, a vár­
megye többi részeiben pedig 1 kor.-bán állapította meg. 
Egyúttal megállapította az igazgatóság a hat bérosztály­
ban a 2° 0-os, illetve a 3®0-os kulcs alapján fizetendő 
napi, illetve heti járulékok nagyságát, valamint a tagnak 
betegség esetén járó táppénznek és a temetkezési segély­
nek a nagyságát. A heti táppénz a hat osztályban
3 kor. 50 fill.-t, 7 kor.-t, 10 kor 50 fill.-t, 14 kor.-t, 
1 / kor. 50 fill.-t, 24 kor. 50 fill.-t; a temetkezési segély 
pedig 40, 50, 60, 80, 100 és 120 kor.-t tesz. Minderről 
az igazgatóság hirdetményileg fogja értesíteni az érde­
kelteket — Az országos pénztár ajánlatára elhatározta 
az igazgatóság, hogy az «Abstinens» ez. folyóiratra egy 
példányban előfizet. — Fontos pontja volt még a napi­
rendnek a pénztarnoki alias betöltése. A beérkezett 
számos pályázat átvizsgálása alapján a dr. Flórián 
Károly és Moskovits Gyula munkaadókból, valamint 
Fleischer Gusztáv és Sonnenfeld Kornél biztosítottak­
ból álló kijelölő-bizottság abc-sorrendben a következő 
hármat jelölte ki: Fenyves Miksát (Nagyvárad), Konya 
Miklóst (Eperjes) és Veszelak Józsefet (Szombathely). 
Az elrendelt szavazás folyamán 14 szavazólap került 
beadásra. Kónya Miklós 9, Fenyves Miksa 4 szavazatot 
kapott, 1 szavazólap pedig üres volt. Ennek alapján 
az elnök Konya Miklóst megválasztott pénztárosnak

jelentette ki. —Tárgyalta még az igazgatóság a verseczi 
társpénztár átiratát, melylyel arra kérte a pénztárt, hogy 
támogassa azt a feliratát, melyet az országos pénztárhoz 
intézett. Ebben azt kérte, hogy az országos pénztár 
tegye meg a kellő lépéseket az iránt, hogy a kereskedő­
segédekre, a kik a létrákon való járkálás folytán gyak­
ran vannak baleseteknek kitéve, szintén terjesztessék ki 
az 1907 : XIX. t.-cz. alapján a balesetbiztosítási kötele­
zettség Az igazgatóság a kérdést még nem találta idő­
szerűnek és azért felette napirendre tért. — A jegyző­
könyv hitelesítésére az elnök dr. Flórian Károlyt és 
Kuchár Istvánt kérte fel és ezzel az ülés véget ért.

— H|>ei’j<-si V’illamvilAgí-
t’/issi és IvroÁtviteli Részvénytársaság febr. 
15-ikén tartotta meg rendes évi közgyűlését. A köz­
gyűlés elnökét, dr Schmidt Gyulát betegsége akadá­
lyozta a megjelenésben és így — az alapszabályok 9.§-a 
alapján — a közgyűlést dr Sztehlo János igazgatósági 
elnök vezette. Az elnök, a megjelentek üdvözlése után 
megállapítja, hogy 25 részvényes van jelen, a kik 300-nál 
több részvényt képviseltek. Majd bemutatja a részvé­
nyeseknek Stark Zsigmond gépészmérnököt, a társaság 
llJ >flazgatúját, ki kiváló elméleti képzettségénél és 
széleskörű gyakorlati jártasságánál fogva a részvénye­
sek legteljesebb bizalmára méltó, egyben fölkéri neve­
zettet a közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére. A jegyző 
könyv hitelesítésére a közgyűlés dr. Ágost és
Kubinyi Albert részvényeseket küldi ki A közgyűlés 
ezután tudomásul vette az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság jelentését és elhatározta, hogy a 13,610 kor. 
39 fillérben megállapított tisztanyereségből 10,000 ko­
ronát a 13. sz. szelvénynek 10 koronával leendő be­
váltására fordít 3610 • or 39 fillért pedig új számlára 
visz át. A felügyelő-bizottság megbízatása lejárván, a 
közgyűlés közfelkiáltással újból az eddigieket, még pedig 
rendes tagokul: Farkas Lajost dr. Kakúsz Bélát és 
Kosch Árpádot; póttagokul pedig: Schroepfer Antalt 
és Maleter Árpádot megválasztotta A közgyűlésnek 
más tárgya nem volt.

— A jog;ász-tánczniulatság, mely 
február 29 ikére volt tervezve, közbejött akadályok miatt 
elmarad. Helyette, a tavaszra, majális rendezését vet­
ték tervbe

— Szakosztályi illés. Eperjes sz. kir. 
vátos egyesült jogi-, gazdasági és pénzügyi-szakosztályai 
február 22-ikén ülést tartottak. Ennek tárgysorozata 
következő volt: 1. fizetésrendezési javaslatok ; 2. tanácsi 
javaslatok a közcsatornázás ügyében.

— A NíigysAi’osi Miímaloni 
KL-T. február 19 ikén tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését báió Ghillány Imre elnöklete alatt. A köz­
gyűlésen, annak megnyitásakor, 25 részvényes volt 
jelen, a kik 612 részvényt és 200 szavazatot képvi­
seltek. Az elnök üdvözölvén a megjelenteket, a jegyző­
könyv vezetésére dr. Fropper Adolf társulati ügyészt 
kérte fel; a szavazatszedő-bizottságba pedig dr. Sztehlo 
János és Urbán Gyula részvényeseket nevezte ki. A köz­
gyűlés viszont a jegyzőkönyv hitelesítésére dr Kosenberg 
Teofil és Péchy Ignácz részvényeseket küldte ki. Ezután 
a közgyűlés tudomásul vette az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság jelentését é.-, elhatározta, hogy a 270,027 kor. 
56 fillérnyi tiszta nyereségből a 28. számú szelvény 
beváltására — február 20-ikától kezdve — fordittassék 
részvényenként 40 kor.; az osztalék - tartalékalapnak 
jusson 115,033 kor. 50 fillér, az általános tartalék­
alapnak 11,325 korona 84 fillér, a tisztviselő-nyugdíj- 
rendelkezési alapnak pedig 15,668 kor. 20 fillér. Ezzel 
kapcsolatban — Kubinyi Albert igazgatósági tag fel­
szólalására — a közgyűlés utasította az igazgatóságot, 
hogy az alapszabályoknak a felügyelő-bizottság díjazására 
vonatkozó része oly értelmű módosítását terjeszsze elő 
mely szerint az egész felügyelő-bizottság díjazása a 
tiszta nyeremény 1%-ában álljon, de egyenkint legalább 
is 200 kor -t kitegyen. Egyben pedig a közgyűlés, 
tekintettel a múlt év kiváló anyagi eredményére és 
arra, hogy a felügyelő-bizottság tagjainak 200 koronás 
fix tiszteletdíja ezzel az örvendetes üzleti eredménynyel 
semmilyen arányban nincsen, a felügyelő-bizottság 
tagjainak egyenkint még 300—300 koronát szavazott 
meg az 1907. évre, mely összeg az 1908. év terhére 
lesz elszámolandó. A tárgysorozat szerint sorra került 
a Kubinyi Albert igazgatósági tag mandátumának lejárta 
által megüresedett igazgatósági tagság betöltése. A meg­
ejtett titkos szavazás alapján 26 szavazati lap érkezett 
be, melynek eredményeképen 185 szavazat esett Kubinyi 
Albertre, 6 dr. Csatary Ágostra és 1 dr. Kakúsz Bélára 
A napirenden volt még az igazgatóság 1907. július 
18 ikán hozott határozatának jóváhagyó tudomásul 
vétele és ebből kifolyólag igazgatósági indítvány a 
nyugdíjszabályzat módosítása iránt. Az igazgatóság 
ugyanis Bielek Lászlónak 40 évi szolgálata alatt szer­
zett hervadhatatlan érdemeit akarván honorálni, elhatá­

rozta, hogy a vezérigazgatóval kötött szerződést — az 
alapszabályok 22. §-a alapján — akként egészíti ki, 
hogy Bielek Lászlónak 40 évi szolgálata alapján eddigi 
fizetésével felérő, nejének pedig ennek 50°;# át kitevő 
jutalom és érdemdíjnak tekintendő nyugdíjat bizosít. 
Miután pedig a jövőben bajosan lehetne megfelelő 
vezérigazgatót nyerni, ha neki a nyugdíjigény is nem 
biztosíttatik, ennélfogva indítványozza az igazgatóság, 
hogy a «nyugdíjszabályzat» 5 §-ának utolsó bekezdése, 
mely szerint: «A társulat vezérigazgatója — kinek ren­
des fizetésén felül a nyeieményből jutalék is biztosítva 
van — nyugdíjra való igény nyel nem bír» és a 7. §-nak 
az az intézkedése, hogy «azonban 2400 írt évi fizetés 
az a legmagasabb összeg, mely a nyugdíj kiszámításánál 
alapul vehető és a tiszti fizetéseknek ezen összegen 
felüli része tekintetbe nem vétetik», töröltess k. A hatá­
rozat és indítvány felett hosszabb vita indult meg. A fel­
szólalók abban mind egyetértettek, hogy Bielek László 
vezérigazgatónak a társulat körül hervadhatatlan érdemei 
vannak és hogy — különös tekintettel arra is, hogy 
40 év alatt semminemű fizetésemelésben nem része­
sült — méltányos, mikép nyugdíja a vezérigazgatónak 
is legyen. Szétágazók voltak azonban a nézetek az 
intézkedések formája és legalitása tekintetében. így 
dr. Sztehlo János részvényes azt indítványozta, hogy 
a kérdés kiküldendő bizottsághoz tétessék át, mely 
— esetleg az összehívandó rendkívüli közgyűlésnek — 
ebben a tárgyban propozicziót tegyen, különös tekin­
tettel arra, hogy a nyugdíjszabályzatot összhangba kell 
hozni az új intézkedéssel. Körülbelül hasonló értelem­
ben szolalt fel megelőzőleg dr. Mosánszky Titusz, majd 
dr. Csatáry Ágost. Az igazgatóság határozatának tudo­
másul vételét és az indítvány változatlan elfogadását 
ajánlották, illetőleg ilyen értelemben felszólaltak: Kósch 
Árpád, Raisz Viktor, Uhlarik Mátyás, dr. Rosenberg 
Teofil. A szavazás elrendelése után a közgyűlés az igaz­
gatóság határozatát és indítványát 147 szóval 23 ellené­
ben tudomásul vette, illetve elfogadta. Ezután még 
Kubinyi Albert indítványára br. Ghillány Imre elnöknek, 
Sztankay László indítványára pedig Bielek László 
vezérigazgatónak és az egész tisztviselői-karnak a köz­
gyűlés köszönetét fejezte ki.

— Tanárkon felolvasások. Az 
Eperjesi Tanári-Kör febr. 22-ikén, szombaton, tartotta 
harmadik felöl vasó-estélyét a vármegyeház nagytermé­
ben. Ez alkalommal dr. eöttevényi Nagy Olivér, kassai 
jogakadémiai tanár tartott előadást «Séta a Balaton 
körül» czímen. Az utolsó felolvasás febtuár 29-ikén, 
szombaton, d u. 6 órakor lesz, a mikor Teltsch Kornél 
koll. tőgiinn. tanár tart előadást «Ktakóról és Vielicská- 
ról». Az előadást 58 vetített kép fogja kisérni.

NI ess m er-thea előnyben részesül! 
minden szakértő részéről. A kiváló keverékek a leg­
nagyobb gonddal vannak összeállítva és a legjutányo- 
sabb árak mellett a gondolható legjobbat és legfino­
mabbat szolgáltatják minőség és jóíz tekintetében 
Kérjük mindig kifejezetten a M e s s m e r-t h e a fajt. 
Kapható Eperjesen Bein Simon üzletében. j

— Névváltoztatás. Dr. Horovitz Arthur 
volt girálti járásorvos, jelenleg debreczeni törvényszéki 
orvos, valamint kiskorú Irén és Olivér gyermekei, veze- 
téknevöket belügyminiszteri engedélylyel ‘Horvat^-ia 
változtatták.

— Táncztiiulatság; Tótsóvárt. 
Abból az alkalomból, hogy a tótsóvári m. kir. erdő­
hivatal kerületébe tartozó tisztviselők (Sáros-, Szepes-, 
Abaúj-, Borsod- és Gömörvármegyékből) Tótsóvárt 
tiszti-értekezletöket tartották, a feloszlott «Sóvári Ka­
szinó» és «Sóvári Államtisztviselők Köre» tagjaiból 
nemrég alakult «Sóvári Tisztviselők Köre» febr. 15-ikén, 
saját helyiségeiben, közvacsorával egybekötött, rend­
kívül kedélyes tánczmulatságot rendezett Ezen Eper­
jesről és a környékből is számosán vettek részt s 
őket a kör tagjai — élükön a kör elnökével, Kárász 
István kir. erdőtanácsossal — nagy vendégszeretettel 
fogadták. Csakhamar megtelt a kör nagyterme szebb­
nél szebb asszonyokkal és leányokkal és kezdetét vette 
a táncz, melyhez a zenét Gönczi Elek eperjesi bandája 
szolgáltatta. Éjfél felé a közvacsora következett, s ennél 
magok a hölgyek szolgálták fel kitüntető szeretetre- 
méltósággal a családok részéről küldött, jóféle pecse­
nyéket, tortákat, pompás borokat stb. A mulatság a 
legjobb hangulatban reggeli hét óráig tartott. A négye­
seket harmincz pár tánczolta. Másnap d. u. a részt­
vevők jórésze «morzsapiknik*-re gyűlt egybe; s ezen 
a vigalom még fokozottabb jókedvben éjfélig tartott. 
A mulatságon lésztvettek valamennyien a legjobb em­
lékkel távoztak.

— népszer. A «Moll-téle sós-
borszesz» áltál a betegeknek egy épp oly gyógyhatású, 
mint olcsó szer nyújtatik köszvényes és csúzos bántal­
maznál, sebeknél és daganatoknál Egy üveg ára utasí­
tással együtt 1 korona 90 fillér. Szétküldés naponta
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utánvétellel Moll J. gyógyszeré*? « • 1 .szállító által, Becs, I., Tuchlauben 9. A vidJkí gyógy''
SXl Kata,™ .,n „

........ '-kével ...

- MacehlavelH úi vilAirttAs- 
öíin. Macchiavelli Miklósról, a XVI század első 
negyedének e nevezetes politikusáról és államfér fiáról 
íróink eddig altalaban ellenszenves véleménynyel vol­
tak Dr. /tó Mihály, az epetjesi jogakadémia tanára, 
a Magyar I udomanyos-Akadémia kiadásában meg­
jelenő «Athenaeum» ez. bölcseleti és államtudományi 
folyóirat legutóbbi számába írt értekezésében kimutatja, 
hogy Macchiavelli, ha megértjük őt. sok tekintetben 
rokonszenves alak, és hogy őt eddig többnyire félre­
ismerték.

Öngyilkos volt színigaz­
gató. Kis Pál Károly, jelenleg a péc-i Nemzeti 
színház tagja, néhány év előtt pedig az eperjesi városi 
színháznak igazgatója, a napokban Pécsett a színház 
öltözőjében, a próba folyamán forgópisztolylyal ma­
gát a lőtt és élet veszélyesen megsebesült

— Mindenféle jelmez- és l>óli- 
trizurákat eszközöl Féld Rózsi, Vásártér 1

— Az K. rF. V. E. február 8-iki tánez-
ill tllatsága alkalmából az egyesület footbali- 
alapja javára a következő feiülfizetések érkeztek be: 
Dr. Ultiig Leó 10 kor., özv Kadleczné 2 kor., dr. Neu- 
wirth Zsigmond 3 kor, Szinyei Merse István 5 kor.. 
Uhlarik Mátyás 6 kor, Grega Andris 3 kor, dr. Bal- 
pataky Imre 5 kor, Zaborovszky Béla 5 kor, Koch 
Tivadar 10 kor, dr. Holénia Gyula 3 kor, dr. Ghillány 
György 5 kor, Gregor Endre 2 kor, Zaicz Tivadar 
3 kor, dr. Eger József 2 kor, Ambrózy Béla 2 kor, 
Neményi Sándor 2 kor, N. N. 2 kor, Széchényi Gyula, 
N. N , Bielek Zoltán, N N, Bartossik Ignác/, Schwarcz 
Ármin, Jákobéi Dezső, N. N, Huszái József 1 - ] kor. 
Összest n 7.9 kor. — Fogadják az adakozók az egyesület 
halás köszönetét. — Dahlström Károly, az E. T. V. E 
pénztarosa.

— -A. kassai I^íikó('zi-szol)or
alapja javára 5°/0-ot jövedelmez a Rákóczi-czipőkrém 
A legjobb bőrfényesítő. Egyedüli gyártója Székely és 
Társa, Kassa _ ni

Köszönetnyilvánítás. Amstei
N. úrnak Zahler Adolf úr elleni peres ügyéből kifolyó­
lag 10 kor.-t kapott az Izr. Nőegyiet népkonyha-alapja. 
Ugyané czélra adományozott Zahler Adolf úr 20 kor.-t. 
dr. Mosánszky Titusz úr 10 kor.-t. A kegyes ado­
mányokért hálás köszönetét mond az elnökség.

— Különféle firises halak előjegy 
zésre minden pénteken kaphatók Kun Sándor (ezelőtt 
Holénia) tüszer- és csemege-üzletében Fő-utcza 71 sz.

— Gyermekgyilkos volt adó­
tiszt, lllnitzky Izidor, volt monori adóhivatali tiszt, 
a napokban Eperjesen volt hatéves Béla fiával együtt, 
hogy maga részére állást szerezzen. Mivel ilyent Ejier- 
jesen sem kaphatott, fiával Budapestre utazott és Aszód 
közelében a kis fiút a vonatból kidobta. A vonatot erre 
megállították, a kis fiút fölszedték és látták, hogy egyik 
lábának fejét a vonat kereke lemetszette. A kis fiút 
erre a budapesti Rókus - kői házba szállították, hol 
lábát amputálni kellett; lllnitzky ellen pedig, ki kihallga­
tásakor zavaros feleleteket adott, a bűnvádi eljárást 
megindították.

— Görvélykóros gyerinekok 
szedjék a «Sirolin-Roche»-t. Ez a legjobb creosot készít­
mény, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek- 
Kitíinö hatással van az általánosjó érzésre. Az orrsecre- 
tiók elmúlnak és a daganatok visszamennek. Jobban hasz­
nál, mint a csukamájolaj és vas, melyekkel párhuzamo­
san is jó ideig használható. Kapható a gyógyszertárakban

— K-összönctiiy ilv íiiiitAss. A Magyar­
országi Munkások Rokkant és Nyugdíjegylete 155 
fiókja által febr. 2-ikán rendezett mulatságra utólag 
felülfizettek: Dobránszky Endre 2 koronát, Széchényi 
Gyula. Faragó Antal, Csendesjános 1 — 1 kor.-t Fogad­
ják a fiók vezetőségének halás köszönetét.

Elektromos lámpák és cssil- 
líii'olí. bérletben és részlettörlesztésre. Közóhaj­
nak vélünk eleget tenni, midőn elhatároztuk, hogy 
elektromos világítótesteket bérletbe adunk. A bérlet 
egy évre kötelező. A világítótestek a bériét tartamán 
a társaság tulajdonát képezik. A bérletdíj egy hóra, 
a világítótestek eladási ára után koronánkint 11 2 fi’l 
A bérlettel egyidejűleg a világítótestek öt évi részlet 
törlesztéssel meg is válthatók, mely esetben a bérlet- 
díj, a részlettörlesztéssel együtt, havonként és koronán­
ként 21/a fiü- A világítótestek ez esetben csak öt évi 
bérlet után mennek a bérlő tulajdonába át. A bérlet­
díj havonként fizetendő. Bővebb felvilágosítással városi 
irodánk szolgál. Az Eperjesi Villamvtlagitási és Erő­
átviteli r.-t. igazgatósága.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos.
Dr. Obetkó Dezső. Kósch Árpád.
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CQ72rfl"lrrlfí Nyári és téli gyógy-
Uufluldl IUI UU he,y- a ma-var Irgalmas - rend tulajdona 
" 7— —----- F-lsőrangú kénes-névvizű gyógyfürdő* mo­
dem berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, 
V->r°,™árv*nyfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamosvíz- 
furdők Ivó-kúra 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos arak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld
az igazgatónál!

(HALOGÉN)
ÖRÁZAY SÓSBORSZESZ | 
FOGKRÉM A legjobb ★ * I

Endrényi
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a legjobb és 
legfinomabb 

czipötisztilószer

5. oldal

ízletes, tiszta házi-kosztat 
ad házban és házon kívül 
-------  özv. Sinkáné, 
—— Kozsa-uteza 5., földszint

Az Arok-utcza 7. sz. 

=ház= 
szabad kézből eladó. 

Bővebbet ugyanott.

322—1908. kig. sz.

Hirdetmény.
A postapalota Jókai-téri sarkán levő két, 

külön bejáratú s egymásba nyíló üzlet­
helyiség' — a melyekhez egy, az üzlet­
helyiséggel csigalépcsővel összekötött nagy 
pincze is tartozik — 1908. május 1-jétöl kezdő­
dően külön-külön vagy együttesen bérbeadó.

Azok, a kik a helyiségeket bérbevenni szán­
dékoznak, ajánlataikat 1008. évi márczíllti 
1-jéig adják be az ajánlott bérösszeg és az 
üzletnek — melyet ott folytatni akarnak — 
pontos megjelölésével Ridaresik Gábor városi 
főszámvevőnél.

Eperjes szab. kir. város tanácsa, 1908. január 16-án.

Krayzell Aladár s. k., 
polgármester.

Árlejtési hirdetmény.
A kurimm rám. kath. templom- és plébániá­

nak helyreállításához szükséges összes munká­
latokra 1908. márczius 23-ikdnak d. e. 
10 órájára pályázati árlejtés hirdettetik.

Az összes építési és helyreállítási munká­
latok kivitele 9640 korona 46 fillérre van elő­
irányozva Windhocz Márk m. kir. államépíté­
szeti mérnök által.

Pályázók 10° 0-kal ellátott Írásbeli ajánlatai­
kat a fent kitett árlejtési nap délelőtt 10 órá­
jáig Beszkid Antal ügyvéd úrnak Eperjesen, 
bő-uteza 26. sz. alatt lévő irodájában nyújt­
hatják be, hol a munkák kivitelére szolgáló 
közelebbi feltételek, tervek, előméretek és elő­
irányzat bármikor megtekinthető.

A beérkezett ajánlatok közül az egyház­
megyei hatóság szabadon választhat.

Ajánlattevők ajánlataikért díjazást nem igé­
nyelhetnek.

Eperjes, 1908. február 14-ikén.

Síkorszky Endre 
esperes-plébános, püspöki megbízott.

I
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RéthyXduCzukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utanzata van.

1 doboz 60 Hitéi*.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
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A Fő-utcza 103. számú házban az
emeleti lakás

---- kiíidó. ~._
Bővebbet ugyanott.

Hirdetés.
.7 sztankaherniányi parochiális épületek fog­

nak a Dobiás Ede eperjesi kir. főmérnök által 
kiszámított 9234 kor. 76 fillér készpénz és az 
ottani egyházközségi tagok által teljesítendő 
70 igás- és 280 kézi-napszám értékben a folyó 
1908-ik évben helyreállíttatni.

Felkér tnek ennélfogva azon t. ez. vállal­
kozók, a kik ezen építési munkálatokra reflek­
tálnak, hogy Írásbeli zárt ajánlataikat az 5° 0-os 
bánatpénzzel együtt, méltóságos dr. Fischer- 
Colbrie Ágoston kassai megyés-püspök úrra 
czímezve, Sallay Mátyás esperes-plébánosnak 
Szentkeresztre íu. p. Szinyeújfalu) ez évi már- 
czius 1/5-ikéig küldjék meg. A méltóságos 
püspök úr fenntartja magának a jogot a be­
adott ajánlatok közt szabadon választani.

Az építési tervek az eperjesi kir. törvény­
széknél vannak, a hol azok a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Szentkereszt, 1908. február 14-ikén.

J-»;xll;i> Mátyás, 
esperes-plébános.

Az Eperjesi Bankegylet
részvényesei ezennel tisztelettel meghivatnak

a folyó évi február hó 2 6-¡kán d. u. 3 órakor
szab. kir. Eperjes városban, a városháza tanácskozási termében tartandó

Rendes Közgyűlésre.
tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről s a mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3 Az osztalék meghatározása.
4. Három igazgatósági tag választása.
5. A felügyelő-bizottság három rendes- és két póttagjának választása.

Eperjesen, 1908. évi január hó 15-ikén. Péchy Zsigmond s k.,
közgyűlési elnök.

A ki ¡úminíséjii árút olcsó ároo óhajt venni,

EI D LITZ-POrI
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

I MOLL-FÉLE I

az forduljon teljes bizalommal Tlirór Gyula ezéffhez, Eperjes, 
Fő-utcza 69. sz., a hol állandóan dús választék van női­
es férfbdivatezikkekben, selymek, ruhaszövetek, díszek, kész 
blousok mindenféle 
asszonyi kelengyék

kivitelben, fehérnemű és teljes meny-
stb.

A in. t. vásárló közönség szives pártfogását kéri,

SÓS - BORSZESZ

mély tisztelettel:

THRÓR GYULA
MOLL'S 

Franzbranntwtii 
und SalZ

r

Eperjes, Fő-utcza 69. sz.

ti

Védjegy: „Horgonyt*
-------------- -------------------------

Ü Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény,.. 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer­
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára I korona 90 fillér. 

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bor gyökeres gondozására és ápo 
lasara úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
“ Minden dirab gyermek-szappan Moll A.-féli védjegygyel ven ellátva. ■■ 

ö-0z6tlr-cLldL4a :
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által

Bécs, I., Tuchlauben £>.
WVidéki megrendelések laptoti pnti-itánvét mellett tsljesíttetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni. ’■«*

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Fáin Expeller 

pótléka
egy, linónak bizonyult háziszer, mely már sok 
ev óta legjobb fájdalomceillapító ezernek bizonyult 
köszvenynél, oeuznál ée meghűléseknél, bedörz- 
......... •“•••• kölesképpen használva.

flgyelmestetéa. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
88 a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, El.40és K2.- 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tűrök József gyogyueréesnél, Budapest 

Dl Rkhter lyijyszirtíra u ^Araiy ruiliihnz". 
Prágában, Eüaabethstrasae 6 neu.
— Mindennapi szétküldés. ______

EK zzzz újonnan 
berendezve 

kát télién kívül szállítanak áronnál bármily mennyiségű, természetes, vegyileg 

ÍSS“ 8 Z ÉKT S A. VjíSlT 
a viláfhirű buziásfürdöi szénsavforrásokbe 
gyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari 

ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ eJőálKto“’----------------------------------------------- kevésbbé kiadós szénsavval 

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

BUZIÁSFÜRDÖI ÁSVÁNY- ÉS GYÓGYVIZEK

szénsavforrásokból szílcviz-
1 czélokra.

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 korona és korona.
Próbadoboz 30 fillér.

h-gger meupasztulaja 
csakhamar meggyógyított.

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ért gyógyhatás. "M63 
---- -------------------------- Hlsörendű asztali víz!-------------------------------

1-‘<*1vi 1 fijgositássí11 készKt^gesen szolgai

Muschong buziásfürdöi szénsavmüvek és ásványvizek szétkiildési telepe Bnziásfürdőn. 
Sürgönyczím: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban-telefon 18. szám. 

K.ves helyi kéjiviselíik kerestetnek.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái.

l-Vi. Mz<Stküldéni raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17.

Eperjesen kapható: Williger Pál, Kom Vilmos, Molitorisz István gyógytárakban és Pálesch Ároád 
drogériában. — Bártfán: Löcherer Gyula és Tirscher István gyógytárakban.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen,


